

围绕监督重大政策落实情况、提升财政资金绩效、保障改善民生等重点领域 唐山强化审计 体检 助高质量发展

本报讯(记者王育民) 去年以来,唐山市审计机关不断扩大审计监督范围,加大审计监督力度,有效发挥审计体检功能,全力助推全市高质量发展。2018年完成审计项目505个,查出违规金额14.17亿元,纠正管理不规范金额364.5亿元;通过审计,促进增收节支27.54亿元,提交审计报告或综合报告569篇,移送处理事项34件。

围绕提升财政资金绩效实施审计,助推财政资金规范管理节约使用。对本级财政和各开发区(管理区)预算执行及税收征管情况进行审计,重点检查了19个单位部门预算执行和99个重点建设项目决算情况,揭示出7个方面23项问题,涉及问题资金13.18亿元,上缴财政2.43亿元。对全市64个市直单位三公经费及会议费、培训费管理使用情况进行了审计调查,在促进财政部门及各相关单位加强预算管理、提高资金使用绩效等方面发挥了监督职能。采取统一组织、交叉融合方式,对市县两级政府债务及隐性债务化解情况进行了专项审计,在防范债务风险、促进经济发展方面发挥了积极作用。

围绕保障改善民生实施审计,助推民生项目建设和资金安全使用。对全市2015年至2017年度扶贫领域五大类13项惠农资金管理使用和建档立卡人员扶贫政策措施落实情况开展专项审计,共抽查扶贫资金18.63亿元,审查191个项目、150个单位、104个乡镇、498个行政村,入户调查1586户。通过审计,揭示出三大类65个问题,涉及主要问题资金1.39亿元。针对存在问题提出多项审计建议,为全市打好扶贫脱贫攻坚战作出了积极贡献。对全市2017年保障性安居工程建设和分配情况、2016年至2018年上半年社会保险基金管理使用情况进行了全面审计,揭示违规问题180余个,涉及主要问题资金8亿余元,在改善困难群众居住条件、保障民生资金安全合理使用方面发挥了积极作用。

围绕规范权力运行实施审计,助推领导干部依法依规履职。以促进领导干部守法、守纪、守规、尽责为目标,全年安排实施119个县、科级党政领导干部和国有企业领导人员经济责任审计项目,审计查出主要问题金额100.08亿元,提出整改意见建议186条,在加强干部管理、促进依法行政等方面发挥了有效作用。唐山市审计局先后抽调30余人次配合巡视巡察和纪检监察机关查办案件工作,呈送相关部门和有关单位审计报告900余份,及时移交问题和案件线索,在推动党风廉政建设 and 反腐败工作等方面发挥了积极作用。



人勤春早 耕种忙

3月6日是二十四节气中的惊蛰,丰润区新军屯镇郑八庄村的农民忙着播种土豆。随着气温回暖,丰润区农民及时开展平整土地、搭棚拉膜、搬运农肥等农事活动,田间地头到处呈现一派人勤春早的景象。
通讯员 朱大勇摄

全市扫黑除恶专项斗争进入 深挖根治 关键之年

本报讯(记者王育民)日前,记者从唐山市公安工作会议上获悉,唐山警方将今年确定为扫黑除恶专项斗争 深挖根治 的关键之年,打响歼灭战、攻坚战、宣传战。

据了解,唐山警方强化线索核查、大案攻坚,盯牢重点领域,始终保持对黑恶痞霸的压倒性态势,锁定目标打赢歼灭战。同时,坚持以打开路、精细雕琢,抓推进、打赢扫黑除恶专项斗争。在此过程中,注重提升实战打击效能,注重延伸打击整治,坚持扫黑除恶与打财断血、伞破网相联动,及时清查涉案财产,深挖彻查利益链条,并把打击矛头指向寻衅滋事、敲诈勒索、强迫交易等由黑恶势力操纵或者引发的现行违法犯罪,确保打早打小、露头就打,力争斩草除根、除恶务尽。

在加大打击力度的同时,唐山警方还不断加大举报奖励力度,严格落实举报人保护措施,有效激发群众参与专项斗争的热情。同时借助110一体化调度指挥系统平台,创新开拓互联网+扫黑除恶宣传模式,提升宣传发动的渗透力、影响力。

年内新(改、扩)建11家 居家养老服务中心

建成94家农村区域性居家养老服务中心

本报讯(记者刘禹彤 通讯员陈天荣)从日前召开的唐山市民政工作会议上获悉,今年唐山市将围绕该市居家和社区养老服务改革试点实施方案,做好健全组织、社会参与、信息应用和设施建设等规定动作,新(改、扩)建11家居家养老服务中心,进一步提升基础设施建设水平。

据介绍,今年,该市还将改造提升12家敬老院,培育18家星级示范养老院。积极服务乡村振兴战略,建成94家农村区域性居家养老服务中心,覆盖50%以上乡镇,为广大农村空巢、独居、留守老年人提供服务平台。

据了解,2018年,唐山市被确定为中央财政支持的第三批居家和社区养老服务改革试点城市。全年共建成街道级居家养老服务中心31个,建设面积2.4万多平方米。同时,开展社会办养老机构星级评定,29家被评为星级养老机构。加强养老机构负责人、护理人员培训,全市151家社会办养老机构,录入全国管理系统,床位15335张,入住老人8330名。

唐山海关

进出口通关时长 压缩比逾八成

本报讯(记者王育民 通讯员邵璐)近年来,唐山海关不断施行通关改革,实现关检融合、流程精简,压缩通关时间,使企业通关效率大幅度提高。目前,唐山海关进出口通关时长分别约为61小时、3小时,压缩比分别为83.71%、83.06%。

据了解,以往企业申报通关,需要到检验检疫和海关两个部门分别申报。唐山海关实行报单证一体化后,整合了原报关、报检环节,将原报关、报检229个申报项目合并精简至105个,将原报关、报检74项随附单证合并成10项。现在,企业只需要通过国际贸易单一窗口一次申请备案,极大地提高了通关效率。同时,在货物监管环节,唐山海关对进出口货物全面实施一次开箱、一次查验,企业凭海关放行指令提高货物,实现一次放行,使通关速度获得大幅度提升。在此基础上,唐山海关还推出压缩货物通关时间的若干措施,加强对每一票和每一个通关环节的监管,保证通关全流程畅通。

此外,唐山海关积极建设互联网+海关平台,让企业在网上即可办理预约通关、行政审批、企业管理等业务,并可自主打印税单,提高了办理效率,降低了企业成本。

唐山港集团

首单跨境电商保税 备货全流程业务完成

本报讯(通讯员杜庆君 记者王育民)3月6日,唐山港京唐港区保税物流中心将 苹果 跨境电商平台上的货物 德国爱他美白金版奶粉 运送至消费者手中。这是唐山港集团股份有限公司完成的第一单跨境电商保税备货全流程业务。

该单业务由河北欧乐桃供应链管理运营,由唐山港集团保税物流中心直接配送,高效率完成了货物入区、通关、配送的全套流程。京唐港区跨境电商业务的正式开通,为京津冀地区提供了优质的全球购物平台和高效的物流配送通道,能够让消费者充分享受国际商品 即日达 半日达 的购物体验。

据悉,唐山市获批跨境电商业务综试区以来,唐山港集团统筹全港资源,全力加快保税物流中心成品仓库的改造提升和跨境电商招商合作,仅用两个月时间即具备了跨境电商业务开展条件,引进了杭州、上海、天津等地以及韩国的电商企业,有力推动了唐山海港开发区和京唐港区的对外开放及港产城融合发展。

下一步,唐山港集团将充分发挥日韩集装箱班轮航线、天津港外贸支线、西北内陆港以及中欧班列等组合优势,强力吸引国内外知名电商企业入驻运营,使跨境电商产业成为唐山建设世界一流综合贸易大港的新动能。

□记者 刘禹彤

齐景芳： 用爱心守护 星星的孩子

让自闭症儿童正常融入社会是非常必要的。我们会不停奋斗,给自闭症儿童创造可以让他们持续发展的社会环境。3月7日,在唐山市协和医院,路南区蓝凤凰心智障碍者帮扶中心理事长齐景芳躺在病床上,编写一个有关世界自闭症日活动的策划案。

今年1月,齐景芳和女儿小晰从北京参加完公益活动,返回唐山途中遭遇车祸,齐景芳和小晰均受重伤,现仍在医院治疗。

齐景芳今年43岁,女儿小晰于2004年出生。小晰4岁时,齐景芳发现她和其他小朋友不一样:她不会用牙齿咀嚼食物,对外面的世界不感兴趣,记不住幼儿园小朋友的名字。经医院检查,孩子患有重度自闭症。

为了帮助小晰训练,齐景芳不再和丈夫一起做生意,专门照顾孩子起居并陪伴她训练。2009年,齐景芳陪小晰到唐山市路北区世纪星培训学校接受特殊教育。



2011年,她又把小晰送到一所武术学校随班就读。慢慢地,小晰学会了洗脸穿衣,扫地洗碗,整理衣物。更神奇的是,小晰无师自通地创作起快速小人画。2015年,小晰的原创画作《小孩部队》被选送参

加米兰世博会中国馆画作展览,并作为礼品赠送给国际友人。女儿的进步是对齐景芳多年付出的回报,更使她坚定了继续守护女儿的信心。

在陪护女儿期间,齐景芳周围逐渐多了一些同样拥有星星的孩子家长。2014年,齐景芳和5名孩子家长共同成立心智障碍者家长互助会。2017年,齐景芳与互助会中另外3名家长组建路南区蓝凤凰心智障碍者帮扶中心。目前,有200多名志愿者不定期参与帮扶中心组织的活动。

在帮扶中心,齐景芳等人教孩子们学习制作手工作品,并通过义卖筹得善款,捐给更需要的人。我们想让这些孩子拥有自己的价值,让他们胸怀有爱。齐景芳说。

如今,在帮扶中心注册的有268个家庭,这些家庭都有心智障碍儿童,其中多数都是自闭症儿童。每周,齐景芳都会带着帮扶中心的老师走进一两个家庭,对孩子及其家长进

行心理疏导和心理辅导,制定心智障碍者生命全程规划,提供生活化训练专业测评和指导,进行生存能力实训、维护合法权益。

帮扶中心售卖得到帮助的自闭症儿童及其家长捐出的手工作品和艺术品,并通过接受社会各界捐助等途径,已筹得善款20余万元,用于资助贫困自闭症儿童家庭、开展社会融合活动和帮扶中心的建设。

今年1月,在齐景芳等人努力下,帮扶中心为心智障碍青年开设了就业实训基地 蓝凤凰超市。超市为14至18岁心智障碍者提供职业体验课和转岗就业能力培养实训环境、场地等,帮助18岁以上可就业心智障碍者培养职业能力,使他们入职超市工作,成为稳定员工。

图为2018年初,齐景芳与女儿一起参加2017腾讯大燕网唐山影响力年度公益盛典。
齐景芳供图

本报讯(记者刘禹彤 通讯员顾大鹏)自今年2月20日以来,迁西县开展城乡生态环境深度治理攻坚战,城乡生态环境面貌进一步改善。截至3月11日,全县共拆除各类违建11868处,清理生活垃圾46450吨,清理塘沟594578平方米,清理农业生产废弃物14378吨,清理柴草杂物48909处。

此次行动为期1个月,以四区七线一环境为重点,对散乱污企业、违法违章建筑、城乡人居环境等开展深度治理攻坚战。四区即城区、景区、库区、镇区。城区范围北至老三抚路北,东至亨旺路与交界线,西至西环路,南至景田大道,景区包括景山区、青山关、凤凰山、栗香湖、花乡果巷等景区景点周边区域,库区涵盖潘家口、大黑汀水库周边区域,镇区为各乡镇政府所在地街区范围内。七线即京秦高速迁西支线迁西段沿线、4条省道和2条县道沿线。一环境就是改善农村人居环境,统筹推进全县417个行政村开展村庄清洁行动。

迁西开展生态环境深度治理攻坚

重点整治 散乱污 企业、违法违章建筑、城乡人居环境等

散乱污企业出清。对已完成出清的散乱污企业开展回头看,发现未出清到位的,一律彻底拆除。持续开展散乱污企业排查,对新发现的散乱污企业进行整治,按两断三清标准予以取缔。排查各类煤堆、料场、废品堆等,涉及违法占地的依法拆除清理到位,涉及合法用地手续的能清尽清,不能清运的,用苫盖网苫盖。

清理违法违章建筑。对没有营业执照、税务登记、土地证、规划许可证等手续的各类建筑、无名院落、停车场、废品收购站、汽车修理厂、非法加油站等,依

法予以拆除。对有合法用地手续、不符合规划要求的,能整改的整改,不能整改的予以拆除。对土地和规划手续正在办理中未批先建且有碍观瞻、不符合规划要求的,一律予以拆除。

开展村庄清洁行动。以清洁村庄助力乡村振兴为主题,集中开展以三清三建一改为主要内容的村庄清洁行动,即清理生活垃圾、清理河塘沟渠、清理畜禽养殖粪污等农业生产废弃物、清理拆除有碍观瞻的临建乱建房屋和残垣断壁、清理房前屋后乱堆柴草等杂物,建设小菜园、小游园、小果园,改变

影响农村人居环境的不良习惯。清理出的垃圾以乡镇为单位设置垃圾临时存放点,再统一清运到垃圾填埋场。清理后,全县范围内都要达到无垃圾乱丢、无柴草乱堆、无粪污乱堆、无畜禽乱跑、无污水乱倒、无违章建筑和残垣断壁。

提升城市管理水平。加大城市基础设施修复力度,对公共设施集中排查,对损坏的路面、路灯、绿化带等公共设施统一修补。取缔马路市场,整治市场外溢。无规划的马路市场全部搬迁,特别是汽车修理厂要重新规划确定区域,重点整治集贸市场、汽车修理厂等外溢现象。



69岁的贾潮江(左)是北京铁路唐山车务段玉田县站退休职工。自1963年以来,他坚持为周边群众义务理发,宣讲雷锋精神,义务服务50余人次,曾入选中国好人榜。这是日前贾潮江在玉田县中心广场为群众义务理发。
通讯员 李 洋摄